
Η 5η ΒασικήΑρχή

Των Δικαιωμάτων των Παιδιών

Τα παιδιά όλου του κόσμου συγκεντρώθηκαν για να συζητήσουν και να

μάθουν τα δικαιώματά τους. Για να συνεννοηθούν μεταξύ τους

χρησιμοποιούσαν την παγκόσμια γλώσσα... της αγάπης. Είχαν ήδη συζητήσει

τις 4 πρώτες βασικές αρχές των δικαιωμάτων τους όταν ακούστηκε μια

φωνή…

— Εεε! Σταθείτε... Πού πάτε; Είμαι και εγώ εδώ, φώναζε όσο μπορούσε πιο

δυνατά πλησιάζοντας σιγά σιγά ο Μπίλι.

Τα παιδιά έστρεψαν το βλέμμα τους προς την κατεύθυνση όπου

ακουγόταν η φωνή. Ένα ωραίο κεφαλάκι πρόβαλε με μάτια τόσο μεγάλα

και το στόμα κλειστό σαν να κρατούσε από καιρό ένα τρομερό μυστικό.

Τα παιδιά ανυπόμονα και περίεργα έβλεπαν την προσπάθεια που έκανε για

να τα φτάσει.

— Έχω κι εγώ ένα δικαίωμα, είπε μόλις τα πλησίασε, που είναι μόνο για

μένα.

— Μόνο για σένα; Πώς γίνεται αυτό; ρώτησε η Κατρίν.

— Τι  δικαίωμα; ρώτησαν τα  άλλα  παιδιά γεμάτα απορία.

— Το δικαίωμα να με μεταχειρίζονται με τον ειδικό τρόπο που πρέπει, να

με εκπαιδεύουν και να με φροντίζουν, όπως πρέπει.

— Τι όπως πρέπει;

Ζωγραφιά από το παιδικό εργαστήρι του Στέλιου  Μαυρομάτη.
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— Δηλαδή   εσύ έχεις  ένα  δικαίωμα  παραπάνω   από μας; Δεν  είναι 

άδικο αυτό; 

Γιατί;  ρώτησε κάπως  αγριεμένα ο  Δημήτρης.

Γιατί, γιατί γεννήθηκα, χωρίς να φταίω γι’ αυτό, με κάποιες αδυναμίες...,

προσπαθούσε να εξηγήσει ο Μπίλι. Τα χέρια μου δεν πιάνουν μερικές

φορές καλά, τα πόδια μου δεν πατούν στέρεα και δεν μπορώ να περπατήσω

καλά. Άλλα παιδιά σαν εμένα δυσκολεύονται να μιλήσουν, το μυαλό τους

κουράζεται και σταματά... Γι’ αυτό χρειαζόμαστε τη φροντίδα των άλλων.

Χωρίς αυτή δεν μπορούμε να κάνουμε κάποια πράγματα. Όταν ξέρουμε

όμως ότι φροντίζουν για μας, ότι μας αποδέχονται, ότι μας αγαπούν, τότε

αντιμετωπίζουμε τις δυσκολίες μας πιο εύκολα. Γινόμαστε δυνατοί και άξιοι

να ζήσουμε ισότιμα με όλους σας στην κοινωνία, απάντησε με μια φωνή

γεμάτη θέληση ο Μπίλι, εκπροσωπώντας άξια όλα τα παιδιά με

ιδιαιτερότητες και συνέχισε: το δικαίωμα αυτό καταλάβατε τώρα γιατί μου

το δίνουν; Για να συμπληρώσω τις αδυναμίες που έχω. Δε ζηλεύετε,

πιστεύω...

— Όχι, όχι, καταλαβαίνουμε. Το δικαίωμα αυτό, το 5ο δικαίωμα, είναι μόνο

δικό σου, είπαν όλα τα παιδιά μαζί. Είμαστε μαζί σου για να το

διεκδικήσουμε όλοι μαζί για σένα, για όλα τα παιδιά του κόσμου που

έχουν ιδιαιτερότητες. Είμαστε οι φίλοι σου.

Τα παιδιά μέσα τους βαθιά κατάλαβαν πολλά πράγματα. Ένιωσαν πιο

μεγαλωμένα, πιο υπεύθυνα και πίστεψαν πως μπορούν κάτι να κάνουν και

αυτά για τους άλλους που τους χρειάζονται. Αυτό γέμισε τις καρδιές τους

από ευτυχία και κουβέντιαζαν, σκέφτονταν φωναχτά, έδειχναν πόσο πολύ

χαίρονταν και πόσο ένιωθαν ευχαριστημένα!
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